

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
főszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Osztrák válság.

Pécs, 1899. augusztus 19.

Bécsből egy rövidke hír érkezett tegnap: a magyar kormány nem ismeri el törvényesnek az osztrák delegáció mandátumának meghosszabbítását. A másik hír már terjengős kommentárok kíséretében jelent meg: Thun gróf, osztrák miniszterelnök Ischlbe utazik kihallgatásra ő felségéhez. A felhivatalos kommentár úgy hangzik, hogy Thun gróf egyszerűen csak jelentést megy tenni az uralkodóhoz a folyó ügyekről, de a felhivatalos jelentéseknek már az a sorsuk, hogy legkevésbé találjanak hitelt s azért a kulisszák mögött sokkal nagyobb dolgokat sejt a közönség.

A szolgálatkész sajtó nem is kész kombinációkkal, a melyek a viszonyok helyes mérlegelésén alapulva sokkal nagyobb hitelt is találjanak a jámbor felhivatalos kijelentésnél. Válságról adnak hírt ezek a kombinációk, még pedig alkotmányválságról és kormányválságról egyaránt. A főtjelzett két hír között okozati összefüggést látnak: ha a magyar kormány az osztrák delegáció mandátumának kiterjesztését az idej esztendőre nem ismeri el törvényesnek, akkor okvetlenül új delegáció választandó, ez pedig a mostani Reichsrathban keresztül nem vihető s így a közös ügyek intézése megakad. Ezért Thun gróf új

alkotmányt akar oktroyálni, amely a delegáció-választást lehetővé teszi.

Innét származik a kombináció, amely Thun gróf ischli utját alkotmányválsággal hozza összefüggésbe. Csak hogy nagyon sokan vannak, kik az alkotmányválságban hinni nem akarnak. Először is azért, mert ez csak államcsíny útján volna keresztülvihető, már pedig aki ismeri az uralkodónak szigorúan alkotmányos érzületét, az be fogja látni, hogy mily nehéz lenne őt valami államcsíny-félére rávenni. Aztán abban is kételkednek, hogy Thun gróf olyan új alkotmányt kieszelhetne, a melynek akadálytalan funkcionálása az Ausztriában dúló pártviszályok mellett biztosítható lenne.

Ezek tehát kormányválságról beszélnek, a melyet a király bizalmának megrendülése idézett elő. A királynak ugyanis az volt a legfőbb óhajta, hogy a politikai válságot valamely békés megegyezés által szüntessék meg, de Thun gróf ezen a téren csak meghiúsult kísérletekről tehet jelentést. Nem is valószínű, hogy Thun gróf akár magát, akár az uralkodót tovább áltassa újabb egyezkedési kísérletek sikerének reményével s így nem marad számára más hátra, mint visszavonulni arról a helyről, ahol az uralkodó intenciója szerint békét teremteni nem tud.

És ezt annál sürgősebb dolognak tartják, mert tudni vélik, hogy az osztrák

zürzavar Németországot is lehangolta s a hármasszövetség kötelekeit éppen nem szilárdította meg. Ezzel hozzák összefüggésbe Szögyény-Marich László berlini nagykövet bécsi utját is, a melynek az lenne a célja, hogy tájékozódjék a közönségek elintézési módja felől, amely az eddigi törvényes formában főtartarthatónak nem látszik s ez nyugtalanítja a szövetséges német kormányt.

Legvalószínűbb tehát, hogy a legújabb osztrák válság nem az alkotmány, hanem a Thun-kabinet bukásával fog végződni, annyival is inkább, mert az ó-csehek sajtója újra hangoztatja, hogy egyezkedésre a pártok között még mindig történhetnek sikerre való kilátással kísérletek, ha ezek formája méltányos lesz és hogyha jóakaratu alkudozásokról lenne szó, nem pedig föltétlenül meghódolásról.

De vajjon ki reménykedhetnék még az ilyen kísérletek sikerében. Az osztrák nemzetiségek fajharca már oly sok kormányt szegte a nyakát s minden újabb kormányba vetett bizodalmat oly rútul meghazudtolt, hogy a kormányban bekövetkező akármilyen újabb személyi változástól az ottani politikai helyzet rendezését várni nem látszik egyébnek hiu ábrándképnél.

A legutóbbi fejlemények azt a nemzeti gyűlölködést, amely az osztrák alkotmányos gépezetet már évek óta megállította működésében, csak még magasabban

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Csókolj . . .

Csókolj, a meddig kedvesednek ajka
A forró csókot tűzzel visszaadja.
Csókolj, a meddig szived szerelmének
Szeméből a boldogság perzsel, éget;
Arcán a meddig a rózsák fakadnak
S te sorba' leszakíthatod magadnak.
Csókolj; ne mulaszsz egy percet se el —
Mebánod, ajkad hogyha vesztegel!

Ölelj, a meddig kedvesednek karja
Puhán, szeliden simul a nyakadba.
Ölelj, a meddig karcú természetnek
Minden szikráján átfut az ígézet;
Fejét a meddig a válladra hajtja
S keblét szerelmi indulat dagasztja.
Ölelj; ne mulaszsz egy percet se el —
Mebánod, karod hogyha vesztegel!

Szeress, a meddig szerelmednek tárgya
Epedve vár, égvén szerelmi lázba'.
Szeress, a meddig hí szerelmesed
Szívét s lelkét cserébe' elnyered;
Boldogságod a meddig ép, egész
S nem fedi el felhő derült égét.
Szeress, ne mulaszsz egy percet se el —
Mebánod, ha szerelmed vesztegel!

Mert ha jön a perc, a végső, a gyászos:
Ajkad hiába ér már ajkához,
Karod hiába terjeszted feléje
S hiába kéred szerelmét cserébe!
Akkor kívánod, bár feltámaszthatnád:
Mindig szeretnéd, ölelnéd, csókolnád;
S mit elmulasztál, sirva gondolsz rája —
De hát hiába minden, már hiába!

Honthy István.

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Az ünnepek hete volt ez a hét. Mindjárt az első napokban egyik legnagyobb ünnepünk a Nagy-Boldogasszony napja érkezett meg, melyet egész Magyarországon specialis ünnepként ül meg a magyar kereszténység. Nagy-Boldogasszony napja emléknappa Mária menyemenetelének, mely a szent Istvántól Magyarország védőasszonyává tett boldogságos Szűz legnagyobb ünnepe. Boldogasszony az egyház nevében is Beata Virgo-nak (Boldogságos Szűznek) nevezett Szűz Mária népies neve, amelynek Nagyasszony és Kisasszony elnevezések mellett s részben talán ez utóbbinak kiszorítását célzó használata igen régi és a kereszténységnek őseink közt való terjesztésével egykoru lehet. Legalább erre látszik vallani a Szent-Gellért legendájának következő helye:

»És az ő (t. i. Szent-Gellért) tanácsá-

nak intéséből akkoron kele föl, hogy a szűz Mariát ez Magyarországon Bódog-Asszon-nak, avagy ez világnak nagyasszonyának hívják.«

A Mária-ünnepeket ma is Boldogasszony-napoknak nevezi népünk, az egy Kisasszony-napja, vagyis Mária születésnapja kivételével. Népünk kivált az alföldi Boldogasszonyról sok olyast is hisz, ami bár részben az egyház tanáiból is meritheti táplálékát, részben mégis őskori pogány emlékek szörványosan fenmaradt nyomaira is enged következtetni. Ilyen a Boldogasszony ágya. Így nevezi az alföldi nép a gyermek-ágyat, melyben az anya gyermekével együtt fekszik a szülés után egész az avatásig. Nálunk ugyanis az alföldi nép a Boldogasszonyt a szüléseknél segédkezőnek tartja és tiszteli. E néven nevezik a magyar alföldön azt az áldomást, melyet a fiatal anya avatása után az asszonyok tartani szoktak. Van még aztán a Boldogasszony rózsája, a Boldogasszony-szilva stb. Nagy Boldogasszony napja lévén a legnagyobb Mária-ünnep, az egyház nagy fényvel és pompával ülte meg ezt a napot. A templomokban a szokásos rendben mondták a miséket s ez alkalomra főképe a Mária-oltárt díszítették föl dusan virággal és cipruslombokkal annak emlékére, hogy:

»Virágos kert vala
Hajdan Pannonia,
Mely kertet öntözé
Hiven Szűz Mária.

csapkodó lángokra szította, úgy hogy a veszekedő pártok között méltányos alkuról szó sem lehet. Az ó-csehek békeszózata az általános zenebonában eredménytelenül fog elhangzani, hisz ebben a koncertben a szlávok részéről nem ők, hanem az ifjucsehek viszik a primet, ezek pedig éppen olyan távol állnak a méltányos alkudozástól, mint az ellenkező oldalon az obstruáló német pártok. Itt mind a két részből bizony föltétlen meghódolást kívánnak s már eleve visszautasítanak minden kompromisszumot.

Jöjjön tehát Thun után bármilyen kormány, a tüzet a vízzel, a németeket a szlávokkal összeegyeztetni az sem lesz képes. Ennek a két elemnek meg kell vívnia egymással az élet-halál harcot, a meg egyezés köztük immár teljesen ki van zárva s csak az a kérdés, melyik gyűri magá alá a másikat.

Egy azonban bizonyos: akármelyik kerül is ki diadallal ebből az elkeseredett fajharcból, a hatvanhetes kiegyezéssel megteremtett dualizmus okvetlenül elbukik. Mert a németek csak úgy fognak megnyugodni, ha régi uralmukat az egész monarchiában biztosíthatják, ez azonban más-ként nem lehetséges, mint a régi abszolutizmus visszaállításával, miután alkotmányos keretekben a számbelileg túlsúlyban levő és hatalmas nemzeti öntudatra ébredt szlávorságot uralni nem lennének képesek.

A szlávok győzelme esetén pedig az osztrák birodalomnak csak föderatív államforma mellett lenne további fönmaradása, mert hisz látjuk, hogy centralizált parlamentben a szláv többség érvényesülni nem képes a féktelenkedő német kisebbség mellett.

De akár abszolút hatalommal tartják fön a centralizált osztrák birodalmat, akár föderatív alkotmányos monarchiává alakul át: Ausztria és Magyarország között a hatvanhétben szervezett dualizmusról többé szó sem lehet. Mert ennek a dualizmusnak

Ha ünnep ez a világ katolikusainál, nagyobb ünnep nálunk Magyarországon. Szentté avatott első királyunk, István nemcsak az országot, nemcsak a királyi koronát helyezte az Isten-ember anyjának oltalma alá, hanem nemzetét is mintegy pártfogásul ajánlotta nagy kegyelmébe. És ha jöttek reánk a harcok veszedelmei, ha a karddal kellett megoltalmazni alkotmányunk szabadságát, a nemzet virága, ifjusága Mária-képes lobogók alatt rohant a csaták tüzebe, viharába a lángoló vérszék. És Mária megoltalmazá országát. Ezernyi megpróbáltatás, keserv, viszály és balszerencse közt él nemzet e hazán. Azért hangzik, zúg át ez ország minden városának, minden falujának templomában e napon az igazi áhitat hangján a lelkek mélyéből fakadó szent zsoltosza:

Egek dicsősége,
Földnek ékessége;
Mária!
Könyörögj hazánkért,
Szegény országunkért
Mária!

A mi virága van a nyárnak, rózsája a bereknek, odahordták e napon a szent szüz képe, szobrai elé. A Mária-legendák megelevenültek és a költészet magasztos varázsával töltik be nemcsak a templomok boltíves hajóit, hanem a sziveket is. Bizonyosságot tesz ez a nap arról, hogy a Mária iránti tiszteletben hazánkat egy ország sem multa felül, a mint tanúsítják ezt a nemzeti énekek, a magyar nép himnusza: legszebb gyöngyei a vallásos

két alapföltétele van: Ausztria egysége és alkotmányossága; akármelyike áldoztassék föl ezeknek az alapföltételeknek, megdől a rá alapított dualizmus is.

Pedig, hogy egyiket vagy másikat föl kell áldozni, az immár kétségtelen. S akkor csak egyetlen kivezető ut kínálkozik még a zavarból: az áttérés a perszonál unióra.

Vajjon rá fognak-e térni erre az utra Bécsben, vagy addig feszítik a húrt, míg teljesen szét nem hullik ez a szerencsétlen birodalom?

H i r e k.

Pécs, 1899. augusztus 19.

Szárnyakon a városon át.

(Zúgnak a harangok.)

Mélyen, ünnepélyesen zúgnak a harangok, áhitatra ragadón szólnak a templomok orgonái, s a léget valami imára kényszerítő tömjénillat tölti be; elől a papok, kezükben az ezüst láncon lógó füstölő, utánok bibor menyegző alatt a főpap, kezében a Megváltó képével; azután jön az aranyveretes üveg-szekerény, melyben bársony párnán, egy fekete aszott kéz pihen, a legszentebb magyar király: Szent István keze.

Holnap lesz a napja, hogy odafönt Budavárban ünnepélyes körmenettel viszik végig a templomból Szent István király jobbát, azt a jobbot, mely valamikor kardot ragadott a Vallás és Igazság nevében.

Szent István napja lesz holnap, melyet nálunk is megünnepelnek, mely alkalomból holnap reggel 9 órakor ünnepi misét mondanak a székesegyházban.

Szent István napja lesz holnap, melyen mindenütt ez országban névnap estélyt tartanak az Istvánok, Pisták és Pistukák, kik hogy sokáig ne éljenek — arról szó sincs.

(Gyertyavilág a sétatéren.)

Nem rég batorkodtunk felhívni a nemes Tanács figyelmét arra a furcsa közvilágítási szabályrendeletre, melynek értelmében a kalendárium szerinti holdvilágos estéken semminemű közvilágítási eszköz nem működik nálunk. Ugyancsak ez alkalommal a közönség

költészetnek. Nagy nemzeti veszedelmek idején születtek ezek, mikor elhagyatottságunkban, egyedüliségünkben, elnyomatásunkban, bilincsek között egyedül csak Magyarország Nagy Boldogasszonyánál kerestünk vérző sebeinkre enyhet, fájdalomkra irt és kerestük nála jövőnknek biztató reménysugarát.

S ha valaha, most ismét itt volt az idő, midőn az erkölcsök elernyedésének e korszakában, kell, hogy felemelkedjék lelkünk érzete a mithosi korszak azon magasztos régiójába, a honnét az Isten anyjának glóriába vont alakja mosolyogva ragyog le ránk. Ezen a napon, Nagy Boldogasszony ünnepén, kihat a kegyelet, mely elődeinket is áthatá. És megújítottuk e napon a tisztelet szent fogadalmát országunk védasszonya iránt, hogy kegyelmével a szívek ürességét, oszlassa a sivár elégedetlenséget s a szeretetlenséget föl a szeretet áldó malasztjával. Ünnepi imára kondultak a harangok.

Nagy-Boldogasszony napja volt.

Imádkoztunk!

És imádkoztunk a másik ünnepnapon is, királyunk születése napján. Jó öreg királyunk most érte meg először e napot bús özvegy-ségében. Most agg korára, mikor a hitvesi kéz, a hitvesi szeretet melegsége legjobban esnék szívének, most áll, mint ember, egyedül. De nem áll egyedül, mint uralkodó. Mellette van népe millióinak szeretete, imája, mely születése napján felszáll az Egek Urához az

nevében jegyeztük meg azt is, hogy ha már a városban takarékoskodnak is, legalább az Erzsébet sétatér publikumát ne hagyják afrikai sötétségben snylódni. De bizony — a nemes Tanácsot illető sajnálkozással — kell konstatálnunk, hogy felszólalásunk süket fülekre talált, mert a napokban ismét holdvilág lévén hirdette a kalendáriumban, olyan pokoli sötétség uralgott a sétatéren, hogy az emberek kénytelenek voltak gyertyavilág mellett élvezni a kellemesen hűs esti levegőt.

Ne méltóztassanak mosolyogni tekintetes urak! Nem talán a közönség mulattatására találdott ki ez a kétségbeejtő komikus historia, hanem számos tanuval beigazolhatólag megtörtént, hogy este ugy kilenc óra tájban, több padon, a magukkal hozott gyertyák fénye mellett üldögéltek az emberek.

Tagadhatlan dolog, hogy az elmés tréfán számosan kacagtak, de ebből a kacajból jutott ám az önök vaskalaposságának is egy jó adag, mélyen tisztelt Tekintetes Uraim!

(A kazal padlása.)

Van kérem ám ilyen is. Nem ugyan a valóságban, mert az ilyenkor, aratás után felrakott becsületes kazlaknak legföljebb tetejük van, de padlásuk eddig még nincs.

Mindamellet a fővárosban már csináltak a kazlaknak is padlást, még pedig a legesleg-hivatalosabb formában:

A belügyminiszteriumból ugyanis a közegységügy érdekében ment le már olyan intézkedés is a falvakra, hogy: — a kapuk egész nap nyitva tartandók, hogy a kapuközökben meg ne rekedjen a levegő. Persze ezen jól mulat az, aki tudja, hogy a falusi kapuk jó részét négy lécből kalapálják össze és annak biz semmiféle köze meg alja nincs. A statisztikai hivatal is járattan — ugy látszik — bizonyos falusi dolgokban. Ha nem is a hivatal, hanem egynémelyek, akik ott dolgoznak. Málom községben nemrégiben leégett egy kazal. A községi előjáróság — kötelességéhez híven — bejelentette az esetet a statisztikai hivatalnak és bele irta a jelentésébe, hogy a kazal a déli oldalán gyult ki. A statisztikai hivatal pedig visszaküldte a jelentést, hogy írják meg értelmesen, hogy a kérdéses kazal kívül a tetőn vagy belül a padlás alatt gyulladt-e ki. Igazán jó volna tudni, hogy milyenek képzelel ez az ur a kazalt, s nem válnék furcsává ilyenformán, ha a falusi ember azt kérdezné:

ő jólétéért, az ő boldogságáért, a mi a mi jólétünk, a mi boldogságunk is!

A király születésnapján nem volt nagy a katonai parádé. Hogyan is lehetett volna, mikor a 44-esek Kaposvárott vannak, az ötvenkettesek pedig Szegzárdon ülték meg e napot. Csak honvédeink vannak itthon s így bizony csendes, katonaság nélkül álló a város, melynek csendjét más sem igen zavarta ezen a héten.

A torony alatt mégis egyszer igen zajos vala az élet. Akkor, mikor az új városházáról tanácskoztak a városatyák és szigorúan szó-laltak fel a nagy adó és az ujabban is növekvő terhek ellen. Kell is nekünk új, fényes városháza! Elég, ha Szeged, a Tiszaparti metropolisz nem bir kivergődni adósságaiból, a melyen fényesen felépült, még Pécs, a Mecsek-alji metropolisz is még jobban adósságokba keveredjék, hogy itt is kedvelt legyen a Kőtsönös Rókus név!?

Ettől a viharos, haragos hangulattól azután még az idő is rosszra fordult. Mert jött ránk olyan szeles, borús idő, hogy szinte október végére képeltük magunkat.

Pedig még augusztusban volnánk, vagy mi a szösz. Az igaz, hogy a vége felé a furdőzésnek, nyaralásnak és lassankint hazatérnek a furdők vendégei is.

Lejár már nemsokára a szalmaözvegyek kora is. És aktuális lesz a versezet, mely a

— Vajjon van-e a bazilika kupolájának — asztalja!

(Nem kérkedünk!)

(Némely vidéki lap nyomán.)

Lapunk a világ legelterjedtebb napilapja! Tárca rovatunkat a Kárpátoktól az Adriáig lakó leghirnevebb írók töltik be. Sem fáradságot sem költséget nem kímélünk közönségünk magas igényeinek kielégítése érdekében! Mi voltunk az egyetlen magyar lap, a mely nemcsak külön tudósítót küldött az interparlamentaris konferenciára, de abban a kitüntető szerencsében is részesültünk, hogy tudósítók, bár nem volt parlamenti, hanem csupán lapképviselő, mégis résztvehetett az interparlamentaris konferencián. A Dreyfus védője: Labori ellen elkövetett merénylet óta állandóan kiküldött tudósítók virraszt az igazság bajnokának ágya mellett; a Dreyfus-ügygel kétszáz »saját különünk« foglalkozik, kik állandó lakással bírnak a rennesi lyceumban. Tűzvészknél a tűz kitörését megelőzőleg fél órával kiküldött tudósítók már a helyszínén van, s hordozható telefon útján késedelem nélkül értesíti lapunkat. Fiumében állandó munkatársunk van, ki osztatlan figyelemmel kíséri a cápa megjelenését, Oroszországban két »saját különünk« már hetek óta várja a cár leköszönését. Konstantinápolyban két eunuch van a szultán háremében, kik mint lapunk kiküldöttjei becsempészték magukat, s így közvetlen a szultán mellől kapjuk törökországi híreinket. Miután a sioux indiánok egyik kiküldött tesszáli tudósítók a közelmúltban feltalták, hirszolgálatunk ez irányban némi késedelemet fog szenvedni, de már közel jövőben ez is megszűnik mert új kiküldöttünk viz, levegő és fog-hatlan páncélban, utban van a sioux indiánok hazája felé.

»Nem kérkedésből hozzuk ezt fel, hanem annak illusztrációjára, hogy a gyors és megbízható értesülés érdekében erőnket tan meghaladó áldozattól sem riadunk vissza.«

Horkai Elemér.

Napirend 1899. augusztus 20-án és 21-én.

Naptár: vasárnap, aug. 20. — Róm. kath.: István király. — Prot.: István. — Görög-kel.: (aug. 8.) István. — Zsidó: Elul 14. — Nap kél 5 óra 4 perckor; nyugszik 7 órakor. — Hold kél 6 óra 44 perckor este; nyugszik 4 óra 15 perckor reggel. — Hétfő, aug. 21. — Róm. kath.: Bernát. — Prot.:

szalmaözvegyek pünkösdi királyságát énekl meg a következőkben:

»Kik ismernek, jól tudják rólam,
Hogy szalmaözvegy nem vagyok,
Nem gondolok a nősülésre,
Igényim éppen nem nagyok.
Vidám, bohém fickónak tudnak,
Kinek minden szabad s lehet —
De ilyenkor tul tesznek rajtam
Mégis a szalma-özvegyek,
A boldog szalma-özvegyek!

Kávéházban és orfeumban,
Virrasztok minden éjszakán,
Rabbá teszen, megigéz gyorsan
Egy-egy csinos, fess, szép leány,
Kalandjaim is vannak néha.
A tűzbe könnyedén megyek,
De nálam százzorta könnyebben
Mennek a szalma-özvegyek,
A boldog szalma-özvegyek.

Én nekem az nem okoz gondot,
Ha néha-néha rám virrad,
A fejem sem tulságosan fáj
Egy-egy kis adósság miatt;
Könnyelműnek nevezhet érte
Sok nagy képű számár gyerek,
De nálam sokkal könnyelműbbek
Mostan a szalma-özvegyek,
A boldog szalma-özvegyek.

Én már ilyen leszek örökké:
Bohém, poéta s gondtalan.
Sem anyósom, sem feleségem,
Magamban élek boldogan.
De ő nekik zsarnokaiktól
Kirugni oly ritkán lehet
S ismét járom alá kerülnek
A boldog szalma-özvegyek . . .
. . . Szegény, exszalma-özvegyek! . . .

Sámuel. — Görög-kel. (aug. 9.): Mátyás. — Zsidó: Elul 15. — Nap kél 4 óra 56 perckor; nyugszik 6 óra 59 perckor. — Hold kél 7 óra 11 perckor este; nyugszik 5 óra 40 perckor reggel. Holdtölte 6 óra 1 perckor délután.

Időjárás. Kikötés a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös, helyenkint csapadék várható.

Pécs-baranyai kertész-egylet közgyűlése vasárnap d. e. 11 órakor.

— (Szent-István napja.) Holnap lesz az első magyar királynak, Szent-Istvánnak emléknapja. Szent-István emléknapját országos ünnepé teszi a törvény is, de országosan megülte a magyar már évszázadok óta az ő emléknapját, mikor szent jobb kezét körmenetben hordozzák meg Budán és zeng az ének hozzá:

Hol vagy István király?
Téged magyar kíván!

E napon az államalapító szent király emlékére gondoljunk kegyelettel. Ő volt az, ki bevezette őseinket a kereszténység kebelébe; Ő volt az, ki az őseink által elfoglalt hazát állami törvényekkel látta el és megvetette alapját a keleti népfaj által uralt s nyugati mintára berendezett magyar államnak. Holnap kilenc órakor a székesegyházban ünnepi mise lesz, melyet Hetyey Sámuel, megyéspüspök fog pontifikálni. A misén jelen lesz a városi tisztviselői kar és a törvényhatósági bizottság tagjai, valamint a vármegyei és állami tisztviselők s a helyőrségi tisztikar.

— (Vörösmart ünnep.) A vörösmarti általános ipartestület holnap (vasárnap) tartja zászlószentelési ünnepélyét. Az ünnep igen fényesnek ígérkezik s azon sok társaság s nagyszámu meghívott vendég fog résztvenni. A zászlószentelés délelőtt megy végbe; délbe bankett s este táncmulatság lesz.

— (A belső-somogyi ev. ref. egyházmegye.) a dunántuli ev. ref. egyházkerület közgyűlése alkalmával, 1899. évi szeptember hó 14-én főgimnáziumának százéves- és az intézet új épületének felavató ünnepségét tartja Csurgon. Az ünnepség sorrendje: 1. A dunántuli ev. ref. egyházkerület megalakuló gyűlése a főgimn. új épületének rajztermében reggel 8 órakor. 2. Isteni tisz-

Ez pedig a *saison-morte* halálát, a *szezon* kezdetét jelenti, a mit ujdonságokra éhes kebelével vár a hetek szerény krónikása.

Mert ujdonságokban bizony ez a hét szűkölködött. Igaz, hogy néha megpróbáltak szenzációs eseményeket »költetni«; így beszéltek a cár leköszönéséről, a pápa haldoklásáról, Jókai Mór házasságáról, Hentzi feltámadásáról, a fiumei cápáról és a többiről, de hát egyik se volt igaz. Az pedig csak nem ujság, hogy Pécsen még mindig a házbérkrajcárokról beszélnek s hogy Guérin (nehogy a szedő Görényt szedjen) Párisban egy hét óta elsáncolva tartja magát. Hiszen ezeket a dolgokat már a szopós gyerek is ismeri, mert a dajkák a sétatéren a házbérkrajcáróról énekelnek a gyerekeknek és a rossz mádikát a Guérin névvel ijesztgetik, a kihez bezárják majd a rossz gyerekeket is! Az se ujság, hogy Dreyfus pörét még mindig tárgyalják; hogy Laborit hátba lötték s hogy »mindeme világrengető« események dacára is Fiuménél a tenger, Pécs mellett a Tettye mégis csöndes.

Egy ujság azonban volt ezen a héten. Ugyanis egy élénk megfigyelő tehetség kiszámította saját tapasztalatai alapján, hogy éppen 999.999.999.999-szer kérdezték az emberek egymástól:

— Mi a véleménye a Dreyfus-ügyről?!

Melyhez hasonló jókat kíván:

Kővágó Őrs.

telet az ev. ref. templomban 8 órakor. A beszédet tartja Barakonyi Kristóf belső-somogyi ev. ref. esperes. Énekel a főgimn. énekkar. 3. Az új épületben 10 órakor: Hymnusz. Előadja a főgimn. énekkar. 4. Alkalmi beszéd. Tartja Vida Károly dr. az intézet igazgatója. 5. Emlékbeszéd Solta Alajos felett. Tartja Baksay Sándor, a solti ev. ref. egyházmegye esperese. 6. Óda. Írja és szavalja Horváth József dr. az intézet tanára. 7. Szózat. Előadja a főgimn. énekkar. Délután 1 órakor közebe a »Korona« vendéglő nagytermében. Este 8 órakor Tóth Lajos budapesti nemzeti zenedei tanár és zongoraművész közreműködésével Hangverseny. Hangverseny után táncmulatság.

— (Baleset.) Véletlen baleset érte tegnap este egy szegény aratómunkás feleségét. Varga (Cifra) Sándor petrezselyem-utca 27. szám alatti lakásában kaszáját javította, hogy ma reggel kaszálni mehessen. Közben felesége is segített neki s egy véletlen pillanatban a kaszát elejtve, az az asszony lábát megvágta. A súlyos sebet a kerületi orvos kötözte be s az asszony most otthon pár hétig megfekszi az ágyat, míg sebéből felgyógyulhat.

— (Új közvilágítás.) A belügyminiszter leiratot intézett a vármegyei és a városi törvényhatóságokhoz, melyben felhívja az egyes városok figyelmét az acetylen-világításra, mely — mint a kísérletek mutatják — olcsóbb, mint a légszesz s így olyan községek, melyek eddig a közvilágítási mizériákkal küzdöttek, olcsón szerezhetnék meg maguknak világítási eszközüket. Természetes, hogy ez a jóakaró hangu felhívás nem érintheti a villany vagy légszesz-teleppel ellátott városokat, mert itt teljesen célszerűtlen volna az acetylen-világítás, mivel az acetylen tudvalevőleg nagyobb terjedelmű vezetékekre alkalmazatlan. Hozzánk csak úgy pro forma küldték ezt a rendeletet, melynek aligha van más haszna, mint az, hogy a miniszteri »leiratok« száma ismét szaporodott egygyel.

— (Himen táblája.) A pécsi állami anyakönyvvezetői hivatalnak házassulandók kihirdetési tábláján e héten a következő új jegyespárok nevei olvashatók:

Vetring János, rk., Pécs — Hegyi Mária, rk., Pécs;

Herr Jakab, rk., Pécs — özv. Beck Ferencné Auth Erzsébet, rk., Pécs;

Liszkvárác (Liszkvári) János, rk., Pécs — Andrásics Józefa, rk., Pécs;

Fried Adolf, izr., Pécs — Schiffer Matild, izr., Pécs;

Pozsonyi János, rk., Pécs — Szalay Róza, rk., Rád.

Kőrösi János. ev. ref., Pécs — özv. Althaus Mihályné Vigan Mari, rk., Pécs;

Bencsik György, rk., Pécs — özv. Geyer Gusztávné Izosics Karolin, rk., Pécs;

Schön István, rk., Pécs — Máthisz Mária, rk., Pécs;

Herchenröter György, rk., Pécs — Peics Anna, rk., Pécs;

Csigeti József, ev. ref., Pécs — Szántó Rozália, ev. ref., Pécs;

Kereszturi János, rk., Pécs — Mozsgai Anna, rk., Szigetvár.

— (Eljegyzés.) Vajda Samu pécsi kereskedő eljegyezte Herceg Idát, Herceg Sándor kereskedő leányát Székesfehérvárott.

— (Vásár-áthelyezés.) A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte,

hogy a Baranyavármegye területéhez tartozó Liget községben április hó 3-ára eső országos vásár ezután állandóan az április havában eső Dömötör nap hetében csütörtökön tartassék meg.

— **(Házasság.)** Farádi Vörös László országgyűlési képviselő, Vörös Hiador, pécsi vasuti forgalmi főnök bátyja, a kereskedelemügyi miniszterium volt államtitkára házasságra lépett özv. Biró Mihályné leányával, Biró Gizellával. — Giesz Sándor cipésziparos ma kötött házasságot a pécsi állami anyakönyvvezető előtt Gallina Gizellával. Az esküvő d. u. 6 órakor volt a belvárosi plébániatemplomban, a mikor is a kóruson a Polgári Daloskör tagjai adtak elő énekeket.

— **(Selyemtenyésztésünk tanulmányozása.)** A magyar selyemtenyésztés annyira föllendült, hogy külföldön nemcsak a kereskedővilág, de a kormányok is élénk érdeklődéssel kísérik, hogy miképen lehet az, hogy ez az iparág, a mely másutt oly nehezen vert gyökeret, nálunk aránylag igen rövid idő alatt ugy fellendült. Most is a porosz kereskedelmi miniszterium több hivatalnokát Magyarországra küldte, hogy selyemtenyésztésünket tanulmányozzák. A porosz hivatalnokok több napig tartózkodtak Szegzárdon s legnagyobb csodálkozásuknak adtak kifejezést a kitűnő üzem és berendezés fölött, a milyennel még Franciaországban sem találkoztak. A porosz kiküldöttek szerzett tapasztalataikról jelentést tesznek kormányaiknak.

— **(Szent-Istvánnapi munkaszünet.)** A munkaszünetről szóló 1891. évi XIII. törvény cikk értelmében s a Szent-István napra vonatkozó 1892. évi 14.837. számú belügyminiszteri rendelethez képest *Szent-István napján az összes kereskedések zárva tartandók; kivételt csak a borbély, fodrász, sütő, cukrász élelmi szer üzletek képeznek, melyekre a rendes vasárnapi kivételes határidők érvényesek.* Így tehát téves az a közlése reggeli kollegánknak, hogy a helybeli kereskedők holnap — Szent-István napján — *hazafiságból* már tíz órakor bezárnak, mivel *egyáltalán ki sem nyithatók a kereskedések a fenti miniszteri rendelet értelmében!*

— **(Meggzúntetik az ingyenes jegyeket.)** Illetékes helyről értesülünk, hogy a magyar államvasutak igazgatóságánál egy tervezeten dolgoznak, mely ha életbe lép, nagy csapás lesz a vasutasokra, akik eddig ingyenes jegyekkel utazgattak a magyar államvasutak összes vonalain. Ugy tervezik s a terv már munkában is van, hogy a vasuti tisztviselőktől, valószínűleg jövő év január hó 1-től, az ingyenes jegyek kiszolgáltatását véglegesen megvonják. Nem fogják ugyan az egész vitélját fizetni, de kilométerenként legalább hathét tized krajcárban állapítják meg a jegy árát, még azon esetben is, ha valaki hivatalos kiküldetésben utazik, csakhogy ez esetben az illető tisztviselőnek a jegyért fizetett összeget utiszámlája benyújtásakor visszatérítik. Végleges megállapodás eddig még nem történt, valamint hogy nem került még szóba a podgyászdíj szabás sem, mert bizonyos az, hogy a podgyásztól is megvonják az ingyenes szállítást.

— **(A püspöki muzeum.)** A pécsi püspöki muzeum rendezését Gerece Péter, budapesti tanár, a híres régész és történetudós ma befejezte. A püspöki könyvtárban elhelyezett muzeumot holnap (vasárnap) 11 órakor mutatja be rendezője a sajtó képviselőinek s a nagyközönség előtt a muzeum csak akkor nyílik meg, ha a muzeum tárgyairól szóló illusztrált katalogus is elkészül.

— **(Harcias fináncok.)** Az éjjel félegy órakor az irgalmasok utcáján nagy ribilliót okozott két pénzügyőr, kik megtámadták Kümmelberg Mihály pincért és kivont karddal akarták rajta a nótájukat elhagudlni. S a kik a megtámadott ember segítségére siettek, azokat is karddal támadták meg, míg a rendőrség közbelépett és véget vetett a véremléki kardlapozásnak.

— **(Közgyűlés.)** Mint jeleztük is már a Pécs-Baranyai Kertészegylet holnap (vasárnap) tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlés délelőtt 11 órakor lesz a városháza közgyűlési termében

— **(Az építőbizottság ülése.)** A város építési bizottsága ma délután 3 órakor ülést tartott a városháza gazdasági tanácstermében. Az ülésen Herbert János, gazdasági tanácsos elnökölt s jelen voltak Rauch János, főmérnök; Rueprecht Nándor és Wachauer bizottsági tagok s Csizmadia Géza, másodaljegyző, mint jegyzőkönyvvezető. Az ülésre ki volt tűzve a város rendezési és utcaszabályozási tervezete, melynek keresztülvitele 47 ezer forint költséggel járna. E tervet azonban a bizottság a megjelent bizottsági tagok csekély számára való tekintettel nem tárgyalta s azt egy újabb ülésre halasztotta. Ezután az építkezési engedélyeket tárgyalta a bizottság s a következő építési engedélyeket javasolta kiadni: Gaszt Károlyné, papnövelde-u. 14.; Rueprecht Testvérek, buza-tér 13.; Maruzsits István, Makar-u. 56.; Árvay József, halász-u. 4.; Fülöp János, alsómakár-dűlő; Schreiber Rezső, siklósi országot 40.; Varga Imre, nyil-u. 30.; Ozoray István, Orsolya-u. 10.; Neuzel Pál, gesztenyédűlő; Biró Katalin, bányatelepi-ut 1.; Kocsis Mátyás, haviboldogasszony-dűlő; Skarica Nándorné, Ferenciek-u. 15.; Majos Imre, kaszárnya-u. 15.; Király Lajos, rigoder-u. 7/4.; Jeszenszky Kálmán, petrezselyem-u. 22.; Baranyai Béla dr., Mária-u. 3.; Veszelinovics József, Gründler-u. 4.; Szlitka Ádám, hegyalja-u. 21.; Krézer Róza, vesztőhely-u.; Szabó Mihály, hegyalja-dűlő; Steinkovics Simon, hegyalja-dűlő; Bors Márton, Rigoder-ut és Klein Adolf, siklósi-u. 23. szám alatt.

— **(Megjutalmazott cselédek.)** Vaszary Gyula rendőrőrkapitány a millenium emlékére 1896-ban alapítványt tett, mely addig kezelendő, míg kamatai egy huszkoronás aranyértékét eléri s ezzel erkölcsös és jó magaviseletű cselédek jutalmazandók. Aundig is a főkapitány évente külön adott egy huszkoronás aranyat a jutalom céljaira, mely jutalom azoban sem 1897-ben, sem tavaly nem volt kiadható. Az idén azonban kiadják s holnap (vasárnap) 11 órakor fogják a városházán átnyújtani a jutalmakat az arra érdemesnek talált három jómagaviseletű és erkölcsös nőcselédnek.

— **(Tanítók lelkigyakorlata.)** A pécssegyházmegyei tanítók lelkigyakorlatai hétfőn kezdődnek a püspöki papnöveldeben. A lelkigyakorlatok — melyek vezetésére egy jezsuita atya fog érkezni Kalocsáról Pécsre — pénteken érnek véget.

— **(A nikotin elsáncolása.)** Mostanában erre-arra erősebben védelmezik a serdületlen ifjúságot a nikotin-méreg ellen. Amerikában már javában működik az erre vonatkozó törvény, Franciaországban is csinálnának most valamit ebben a dologban. Devins képviselő a kezdeményező, ő a kamarához törvényjavaslatot adott be, amely meg akarja akadályozni, hogy tizenhat esztendő alul levő ifjak dohányt vásárolhassanak. Hiszen így kimondva talán még volna is valami haszna a törvényjavaslatnak, de a Devins ur fogalmazásában bajosan. Mert a törvényjavaslat, amelynek csak

egyetlen szakasza van, így szól: »Tilos dohányt eladni vagy kiszolgáltatni tizenhat évnél fiatalabb gyermekeknek, saját használatukra.« Saját használatukra! Hát azt fogják mondani, hogy a papájuknak viszik a dohányt. Devins különben a Dohány-Mértékletességi Egyesület tagja.

— **(A pécsi cipész-, timár- és bőrkészítő-munkások szakegylete)** holnap (vasárnap) a Novák féle vendéglő kert-helyiségében (Gyár-utca 7. sz.) saját alapja javára szavalatokkal, szini-előadással és tánc-csal egybekötött nyári ünnepélyt rendez. Az ünnepély egész tartama alatt világposta közlekedik. — Confetti és serpentin dobálás is lesz. Azon hölgy, ki ez ünnepélyen a legtöbb levelező-lapot elad, ugyszintén a ki legtöbb levelet kap, jutalomban fog részesülni. A zenét Korodi Károly közkedvelt népzene-kara szolgáltatja. Belépti-díj személyenként: előre váltva 25 kr., este a pénztárnál 30 kr. Jegyek előre válthatók: Csapó István (volt Murányi) cukrászdájában (Király-u.), Petrovics Dezső fodrász-üzletében (Kálvária-u. 20. sz.) és Novác János vendéglősnél (Gyár-u. 7. szám). Az ünnepély kezdete d. u. 4 órakor, a szini-előadásé este 8 órakor. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély 8 nappal később tartatik meg. Ez alkalommal színre kerül: »A szegénylős.« Vigjáték két fölvonásban.

— **(A tüdővész a hadseregben.)** A tuberkulózis tudvalevőleg nagy mértékben pusztit a hadseregben, a minek oka az, hogy a legénység folyton együtt van, sok katona alszik egy teremben és egyetlen beteg megfertőztetheti azokat, a kikben hajlandóság van a tüdővészre; különösen a felvidéki ezredekben sok a tüdőbajos katona. Ezekre nézve különösen nagyfontosságú a hadügyminiszteriumnak a tuberkulózisra vonatkozó legújabb rendelete. Ugyanis a berlini tüdővészellenes kongresszus kérte a nagyhatalmakat, hogy vessenek gátat a katonaság körében egyre terjedő tuberkulózisnak. A hadügyminiszterium rendelete a többi közt meghagyja, hogy a legénység szobáiban a lehető legnagyobb tisztaságnak kell lennie, azok a katonák pedig, a kiken a tüdővész jelei mutatkoznak, menten elkülönítendők. Szakácsnak csakis orvosilag megvizsgált embereket alkalmazhatnak. Azonkívül még számos olyan intézkedés van a rendeletben, a mely nagy akadálya lesz a tüdővész terjedésének a katonák közt.

— **(Hogyan készül a szenzáció?)** Hiába minden erőlködésünk, stréberkedésünk, sohasem leszünk képesek a fővárosi kollegák nyomdokaiba lépni. Mi, szerény vidéki újságcsináló mesteremberek, parlagias naivságunkkal abban a jóhiszemben élünk, hogy csak azt szabad megírni, ami megtörtént s csak arról szabad cikket írunk, a mi arra a bizonyos irodalmi »szósz«-ra érdemes. A fővárosban azonban igen kényelmesek az emberek s így a mi derék kollegáink is, kiket nem hoz ki flegmájukból az uborkaszazon borzalmas volta sem, egyszerűen azt mondják: »Nincs szenzáció, nincs elég újság? — Majd csinálunk!« Előveszik a vidéki lapokat, aztán találnak benne valami csipri-csupri ujdonságot, mely legfőlebb annyi értékkel bír, hogy valamelyes célból érdemes volt a nyomdafestékre. De a fővárosi kollega, kinek sokkal nagyobb a körültekintése, gyakorlata, a nagy iránti érzéke, no meg a fantáziája, egyszerre arra a gondolatra jut: »Nini! Milyen naiv ez a vidéki lapocska! Hiszen ez a közönséges, száraz hangon tartott hírecske történhetett volna másképp is. No ja! Miért ne használnám fel?« Aztán belekerül a vidéki lap száraz hírecskéje abba a bizonyos »kikészítő«-masinába, húzzák-vonják, míg végre »megrendítő baleset«-té nővi ki magát, megiródván, nem ugyan úgy, ahogy történt, hanem ahogy megtörténhetett volna! Így járt a minap egyik ujdonságunk. A nagyközönség nevében felszólaltunk ama kellemetlen állapot ellen, hogy a mizeriek temploma előtt a tette-utcai kofaasszonyok nyi-

tottan, rakásokban árulják a vörös paprikát, a mi szél esetén nemcsak hogy kellemetlen a piac vevőire nézve, hanem egyszersmind veszélyes is. Ez a felszólalásunk, mely legfőleg a rendőrségnek szólt, a »M—g«-ban ilyenformán látott napvilágot:

— „**Megvakult a piacon.** Sajátságos baleset ért tegnapelőtt délelőtt Pécsen egy uri asszonyt, ki cselédjével bevásárolni járt a piacon. Javában alkudott néhány szép sárgadinnyére (?), mikor egyszer csak egy kis szél kerekedik és a szomszédos kofa előtt garmadában álló paprikából egy jó félmarokra valót az asszony és cselédje arcába csapott. A két nőnek szemé-szája tele lett a mérges vörös porral, mire kétségbeesetten kezdtek sivalkodni. Időbe került, míg a körülállók vizet keritettek és segítettek szegényeken, addig sokan nevetve nézték a kinjaikat. Pedig hogy a dologban nem volt nevetni való, bizonyítja a szomorú következmény, hogy az uri asszony a félszemére valószínűleg meg fog vakulni s szemét, nehogy a gyuladás a másik szemére is átmenjen, ki akarják irtani. A kétségbeesett asszony a végzetes műtét előtt fővárosi szemorvosok véleményét akarja hallani s ezért a fővárosba utazott«.

Biztosíthatjuk a t. közönséget, hogy midőn, éppen ilyen balesetek elkerülése végett, felhivtuk a rendőrség figyelmét a paprikakofákra, nem volt szándékunk egy pécsi uri asszonyt sem megvakítani, mint ez a kegyetlen fővárosi laptárs szerint megtörtént! Egyebekben örömmel konstatáljuk, hogy: nincs többé uhorkaszegon!

— (**Megharapta a malac.**) Annak a sokszor megénekelt szülői gondatlanságnak, melylyel a falusi nép körében léptenyomon találkozunk, már ismét megvan a maga esete. Árpádon történt a napokban,

hogy Frohreich Vendel ottani lakos három éves kis leánya minden felügyelet nélkül kint játszadozott az udvaron. Senki sem volt mellette, senki sem törődött vele, míg nem hangos sikoltozás hallatszott az udvarról. Ekkor kiszaladt a gyermek édesanyja s megdöbbenve látta, hogy az udvaron szaladgáló hizó megtámadta a kis leányt s a lábába harapott. A gyermek sérülése szerencsére nem oly súlyos, hogy komolyabb aggodalomra adna okot, ez a história azonban ismét fényes bizonyítéka annak a bűnös nembánomságnak, melylyel némely szülők gyermekeik iránt viseltetnek. A gondatlan anya ellen megtették a feljelentést.

— (**Kazal-tűz.**) Tegnap este — mint értesülünk — a szomszédos Magyar-Ürögh községben Horváth József udvarán egy kazal szalma kigyuladt, melyet azonban sikerült a házbelieknek rövid idő múlva eloltani, úgy, hogy a kár — mely különben is biztosítás által megtérül — csak néhány forintot tesz ki.

— (**Egyházmegyei közgyűlés.**) A felső baranyai egyházmegyének Harkányban kedden tartandó közgyűlésére Ádám András, kuriai bíró, egyházmegyei gondnok, ma reggel utazott Pécsen át Szentlőrincre, hol Dányi Gábor esperessel élén küldöttség fogadta. A gondnok eddig Nagy-Váty, B.-Sellye és Kis-Csány községeket fogja meglátogatni s kedden az egyházi közgyűlésre Harkányba megy.

— (**Tolvaj köszörűs.**) A hatóság emberei egy beérkezett feljelentés folytán tegnap letartóztattak egy Klein Frigyes nevű utazó köszörűst, ki ellen az volt a panasz, hogy a közeli községekben késeket kért kö-

szörűlni s aztán összeszedve egy csomót, odább állt, a késeket pedig valószínűleg eladta. Klein tagadni igyekszik e furcsa vasárt, azonban a feljelentésben meglévén nevezve a tettes, kétségtelen, hogy a késtolvajlásban Klein a ludas. A törekvő köszörűst átadják a bíróságnak.

— (**Árverés a zálogházban.**) A Zrinyi- és Gyár-utca sarkán levő Weisz-féle zálogházban folyó hó 25-én délután 2 órakor árverés tartatik, melyen a törvényben előírt határidőn túl meg nem hosszabbított, — ideértve a József-utcai zálogházban betett tárgyakat is — arany, ezüst ékszer és más zálogtárgyak nyilvánosan elárvereztetni fognak.

— (**Vizvezetési bizottsági ülés.**) A város vizvezetési bizottságát folyó hó 24-én (csütörtökön) délután 3 órára a közgyűlési terembe ülésre hívta ma össze a polgármester. Az ülés tárgya természetesen a vízhiány és a végleges vízmű feletti tanácskozás lesz.

— (**Elgázolt sertés.**) Ma reggel furcsa balesetet okozott egy kocsis vigyázatlansága a szigeti országuton. Ugyanis Kis József fuvaros sebesvágatva hajtattott végig az országuton és egyszerre csak elébe került egy Sebők Mihály tulajdonát képező sertés, melyet a piacra akart tulajdonosa hajtani. És a lovak elgázolták a jámbor kocsit, mely éles sivitással, véresen vergődve került ki a kocsi alól. A károsult feljelentette a gondatlan kocsist a rendőrségnél s most folyik az ellen a vizsgálat.

— (**Kellemetlen ébredés.**) Van úgy néha, az ember hogy valami kellemeset, szépet álmodik, mely alomból szinte rosszul

Oszkár egy pillanatig meglepetten tekintett fel e nem várt felszólításra, aztán folytatta elbeszélését:

»A kicsiny sziget apró házaiban egymás után aludtak ki a halvány fényt terjesztett mécsek. Éj borult a táj fölé, melynek csöndjét csak a parthoz verődő hullámok lágy zaja zavarta.

A hold, fénylő korongjával ezüstös fénybe borította a kopár sziklaormokat s a zöldes színű tenger fodros hullámaint egyaránt. Éjtél volt.

Ekkor a gunyhók egyikében velőtrázó sikoly hallatszott, mint a milyent csak halál a torkában vergődő emberek képesek hallatni. Greta halálra rémülten ugrott ki ágyából s remegve tekintett férjére, ki félelmében borzongva, üvegesedő szemekkel bámult ki ágyában ülve a holdvilágos éjbe, míg sápadt arca idegesen meg-megrángott a kiállott ijedség hatásától.

— Az Istenért! Mi bajod? — kérdezte az asszony, megragadva férje karját.

Az, mintha csak most ébredt volna fel, csodálkozó arckifejezéssel nézte a feleségét, aztán fogvacogva beszélni kezdett:

— Greta — Greta! Éppen úgy láttam mint tegnap. Éppen úgy! Kérlek, maradj nálam Greta. Oh! Annyira félek. Borzasztó volt.

— Mi az? Mi történt? Beszélj Knuth!

— Egy álom, borzasztó álom volt. Azaz még sem. Hiszen ébren, nyitott szemekkel láttam, mint most téged. Látomány volt, iszonyu valóság!!

A mélyen megrendült asszony szánalommal teli szeretettel simította hátra férjének hideg, verejtékes hom-

— Reményem vacsorára nálunk maradsz? — mondta Signe s miután Henrik erre késznek nyilatkozott, sietett a konyhába az estebédet elkészíteni. Rövid idő múlva már mind a négyen körül ülték az asztalt, melyen az egyszerű, de izletes vacsora párolgott. A társalgás talán egészen megakadt volna, ha Signe édesanyja nem beszélt volna folyton leányáról, kinek magasztalásában kifogyhatatlan volt. Henrik később uti élményeiről kezdett beszélni s míg Signe úgy tett, mintha érdeklődve, teljes odaadással hallgatná az elbeszélő szavait, Erich mereven bámult tányérja szélére s alig tudta azt a néhány falatot lenyelni, melyet Signe édesanyja, a tányérjára tett.

A fiatal kapitány most megütközve tekintett majd Signere, majd fivérére, kinek dult arckifejezése kellemetlenül érintette. Most tűnt csak fel neki Signenek szokatlanul hideg fogadása, melyet eddig nem is vett figyelembe, a leányka tartózkodó magaviseletét pedig pillanatnyi szélynek tartva. Vajjon mi történhetett a kettő között?

Miután most már Henrik is, gondolataival lévén elfoglalva, szótlanná vált, a társalgás mihamarább teljesen megakadt s Henrik főfájásról panaszkodva távozni készült.

— Holnap még meglátogatlak, — mondta Henrik, miközben homlokon csókolta menyasszonyát s aztán karját Erich karjába fűzve, elindultak. Lassan, szótlánul haladtak tova az iszapporos uton, míg már közel lakásukhoz, Henrik végre megszólalt:

— Mi bajod volt azzal a leánnyal Erich; veszekedtetek?

Ebben a pillanatban megszűnt Erichnek minden eddig nagy erőfeszítéssel megőrzött hidegére. Könyei pa-

esik felébrednie, mint például — a monda szerint — a cigány álma, ki alvás közben füstölt sonkáról ábrándozott. Ezeknél azonban sokkal kellemetlenebb volt Zsikó József János favágó ébredése ma reggel, ki borközi állapotban a Scitovszky-téren arra ébredt fel, hogy zsebéből kilopták egy forint negyven krajcárral terhelt pénztárcáját, illetve azt a harisnyát, melybe pénze kötve volt. Az éjjeli zsebrákot most keresi a rendőrség, mely különben kellő jó tanácsokkal ellátta Zsikó József Jánost is.

— **(Furcsa vendég.)** Furcsa vendége volt az elmúlt éjjel egyik szigetkülvárosi korcsmának Faragó József napszámos személyében. A napszámos — ugyanis — még esti kilenc órákor, azonban már becsipett állapotban tért be a korcsmába, hol csendesen iszogatva éjfélig, minden vendéget kibőjtölt. Éjfélkor azonban egyedül maradván, a korcsmáros felszólította a kitartó vendéget, hogy menjen haza, mert le akar feküdni. Faragó azonban erről nem akart hallani sem s midőn a korcsmáros kísérletet tett a korcsma bezárására, a részeg vendég kapta magát s bement a korcsmáros magánlakásába, erélyes hangon bort parancsolva. Annyira vitte borszomja, hogy a korcsmáros kénytelen volt rendőrt hívni, ki aztán a torony alá szállította a kellemetlen vendéget. Faragó József ellen a korcsmáros magánlak megsértése címén megtette a feljelentést.

— **(Girolamo de Sevilla.)** Ennek a büszke névnek a tulajdonosa igen szerény

emberke, ki a maga kis termetű voltában ma a rendőrségnél kilincselt tartózkodási engedély irányában, lévén ő ama művészek egyike, kik kést nyelnek, csepüt rágnak és tüzet fujnak. Természetesen, miután műélvezetekben gazdag városunk nem szorult Girolamo de Sevilla vendégszereplésére, nem adtak neki tartózkodási engedélyt, hanem abbeli aggodalmukban hogy a derék ur, ha nem is elnyelni, de esetleg eltüntetni fog valamelyes kezeügyébe kerülő értékesebb holmit, megmagyarázták neki, hogy feltűnés nélkül hagyja el városunkat, ellenesetben »kényszer utlevél« című szabadjeggyel fogják innen továbbítani.

— **(Halálozás.)** Asztalos Józsefné szül. Kelemen Tekla ma délután 2 órákor élte 38-ik évében meghalt. Temetése hétfőn, f. hó 21-én délután 4 órákor fog végbemenni a Makár-utca 33. számú gyászházából a szigeti külvárosi temetőben. Az engesztelő szentmise-áldozat ugyanaznap d. e. 10 órákor fog a ferencrendiek templomában az Urnak bemutatni. Az elhunytat férje, Asztalos József főreáliskolai tanár, három kiskorú gyermeke, özvegy édesanyja és széleskörű rokonság gyászolja.

— **(Szegzárd város muzeuma.)** A szegzárdi muzeum, mely ez idő szerint az ottani főgimnázium épületében van, onnét rövid idő múlva kiszorul s emiatt a város 60,000 frt költséggel új épületet akar emelni a muzeum számára. A megyei törvényhatósági bizottság 3000 frtot szavazott meg az épület céljaira. A magyarosító alpból 5780 frt kamatjára fordítanak az alapra, a muzeum alapító tagjai befizettek 4000 frtot, ez összesen 12,780 frt. Még hiányzik 42,200 frt s ezt a kormánytól várja a bizottság. T. i. a vármegyei levéltárt is a muzeumba akarják elhelyezni és ezért erre a célra 40,000 forint hozzájárulást kérnek a belügyminisztertől, más-

részt a jövő évtől kezdve a vallás- és közoktatásügyi miniszter 10,000 forint államsegélyt illetve a muzeumok segélyezésére a költségvetésbe és a bizottságnak az a javaslata, hogy ez állami segélynek két évi részlete, vagyis 20,000 forint egészen a szegzárdi muzeum részére foglaltassék le. Gróf Széchenyi Sándor főispán küldöttséget vezet majd a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, aki elő fogja terjeszteni a szegzárdiaknak ezt a kérelmét.

— **(Asszony az utban.)** Tegnap este a Jókai-tér elején, épen a kocsiút közepén összeesett egy elrongyolt ruhájú öreg asszony. Esés közben a fejét belevágta az átjáró kövezetbe, úgy, hogy nyomban elöntötte egész arcát a vér. Természetesen hamar nagy néptömeg verődött köréje s többen felismerték benne Blum Józsefnét, a ki rabja a pálinkának s már igen ismeretes a rendőrség előtt. Most is kijöttek érte a rendőrök egy mentőkocsival s beszállították a kórházba, hogy ott aludja ki a pálinkát a fejéből, mi úgy leverte a lábáról, hogy még a vére is folyt miatta.

— **(Elégett termés.)** Nagy tűz volt a minap a somogy megyei Toponár községben. Egy szerűs kert gyuladt ki s a tüzvész csakhamar nagyobb arányokat öltött. A toponári nép rémülve védelmezte mindegyik saját házat, minél fogva a már égő épületek tüzét senki se oltotta, Nagy szerencse volt, hogy kivonultak a kaposvári tűzoltók, kiknek segítségére a szolgabíró csendőr erővel rendelte ki a népet. A tűzoltók dicséretreméltó munkával és szakértelemmel dolgoztak s néhány órai erős munkával lokalizálták a tüzet s ezzel a község legnagyobb részét megmentették az elhamvadástól. A kár így is nagy: tizenegy gazda összes gabnatermése és takarmánya, azonkívül egy lakóház és nyolc gazdasági épület a tűz martalékául esett.

takként ömlöttek s reá borulva bátyjának széles mellére töredelmesen bevallott mindent, szóról szóra elmondta Signevel folytatott beszélgetését s végül sóhajtva kérdezte:

— Ugy-e nem haragszol Henrik? Kérlek ne haragudj. Signe nem tehet erről; vigy el engem innen, fel a hegyek közé a városba és esküszöm neked, hogy sohasem térek többé ide vissza.

Henrik szép, férfias arcán egy izom sem randult meg, midőn a látszólag legnyugodtabb hangon válaszolt öcsésének:

— Légy nyugodt, nem haragszom. Miért is haragudjam. Te gyerek vagy még, aki nem tudja, mit akar Signe pedig még kis leány, kinek tizezhétéves fejében a legkülönfélébb fantasztikus gondolatok kavarnak, melyeknek legnagyobb részét ifju tanítója verte a fejébe. Az ilyesmi azonban elmúlik idővel.

— Tehát nem viszel a városba? — kiáltotta Erich kétségbeesetten.

— Van eszemben! Mit akarsz te lány sziveddel s korod tapasztalatlanságával a hegyek között? Azt hiszed, hogy a városi emberek, mert fényes ruhában járnak s válogatott hangon beszélnek, jobbak talán, mint a mi becsületes kátrány ingeseink?

Korántsem. Ott is óriási harc folyik a mindennapiért, mely harchoz te még gyöngé vagy s téged, szegény ördög, a városi emberek haszonlesése és kenyéririgysége mielőbb a kétségbeesésbe kergetne. Légy jó és hű barátja Signe-nek, mig én visszajövök, beszéljétek ki magatokat egymással, meglásd ez lesz a legjobb. Végre majd csak

megjön mindkettőtöknek az esze, helyesen fogtok gondolkozni s ami most nálatok szerelem, gyermekes fantázia, azt annak idején nevetségesnek tartjátok, a most kiállott szenvedések pedig elenyésznek, meggyógyítja őket a legjobb orvos, az idő.

— Azt hiszed Henrik?

— Meg vagyok róla győződve. Nem hiszem, hogy csalódtam volna bennetek!

— Nem. Nem fogsz bennünk csalódni — mondta Erich meggyőződéssel, mialatt átfonta két karjával fivére nyakát. Felejtsd el kérlek mindazt, amit ma mondtam, biztosítalak, ha visszatérsz hosszú utadról, mit sem fogsz találni, mi a mai napra visszaemlékeztetne.

— Majd elsöpri a tengeri szellő! — szolt Henrik jóakarattal mosolyogva — most azonban késő van már, gyerünk pihenni fiam! — — — — —

Az elbeszélő itt elhallgatott s fürkészve tekintett végig a társaságon, melynek minden egyes tagja eddig figyelmesen hallgatta, sőt Alfréd is abba hagyta szkeptikus magatartását.

Elli leirhatlanul izgatott hangulatban volt. Midőn Oszkár az ő sajátos élénk elbeszélő modorában Erich és Signe párbeszédét reprodukálta, úgy érezte Elli, mintha saját kétes és kínos helyzetét ecsetelte volna az ifju bölcsész, ki bizonyára nem is sejtette, mily mély benyomást tett elbeszélése a leánykára.

— Tovább, tovább! — sürgette Elli az elbeszélőt.

TÁVIRATOK.

— **Dreyfus a haditörvényszék előtt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A rennesi haditörvényszék ma *Cuignet* századost hallgatta ki. *Cuignet* határozottan Dreyfus bűnössége mellett vallott s elmondta, hogy Dreyfus tőle erőszakkal kiforszírozta a hivatalban a terveket.

Dreyfus erre izgatottan ugrott fel s oda kiáltotta *Cuignet*nek: „Hazudik! A mit kérdeztem, azt főnököm parancsára tettem!”

Ezután következett *Boisdeffre* tábornok kihallgatása, ki megmaradt mellette, hogy Dreyfus bűnös. *Piquart*nak *Walsin*ről tett vallomásra megjegyzi, hogy az nem helyes, bár sokban igaza van.

— **Antiszemita ostromzár alatt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Attól a háztól, a melyben a rendőrség *Guérin* antiszemita vezért és társait ostromzár alá fogta, ma elzárták a vízvezetékét.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. évi augusztus hó 19. napján tartott ülésvásárán.

Az árak métermázsánsként számíttatnak.

Buza új 7-70—8-20; ó —.—.—.—; kétszeres új 6-30—6-50; rozs ó —.—.—.—; új 5-80—6-20; árpa őszi 5.—.—5-30.; — tavaszi 5-80—6-40; zab tavaszi 4-80—5.—; új —.—.—; búkköny —.—; kukorica ó 5-30—5-50; széna 1-50—1-80; szalma 1.—1-20; zsup —.—.—.

Kínálat: erős, mintegy 450 gabona-kocsi volt a piacon.

Nyilt-tér.

Minthogy a tavasz clórehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénavegyület-tartalmánál fogva, specifikus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tífus-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kélmesen hatván be szénávanál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat esillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Ágnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty I.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban,
fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Laptulajdonos

Felelős szerkesztő

SZAUTTER GUSZTÁV

PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Kiadó lakás.

Zrinyi-utca 11-ik számú házban egy — 3 utcai, 1 cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló

kényelmes földszinti lakás

azonnal kiadó.

Értekezhetni a házban lakó tulajdonossal az I. emeletben.

8000. sz.

Tkvi. 1899.

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller János ügyvéd pécsi lakos végrehajthatónak, ismeretlen tartózkodású Romeisl Vincze és neje szül. Grosz Rozália szentlászlói lakosok végrehajtást szenvedők elleni, 117 frt 88 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíró területén lévő, Szent-László község határában fekvő, a szentlászlói 31. sz. betétben felvett I. 1. sorsz., 8 hrsz. 28. sz. lakházra és udvarra, 2—10. sorsz. 9, 10, 159, 160, 243, 244, 285. hrsz. fekvősegekre a hozzá tartozó 1/39-ed rész közös legelőre és 1/27-ed rész közös erdő illetőségre 379 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi október hó 27-ik napján d. e. 9 órakor Szent-László község bíró házában, megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 37 frtot, 90 krt készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881: LX. t. cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1899. évi július hó 31-ik napján. A kir. törvényszék, mint tkkvi hatóság.

Göbel,

kir. tszéki bíró.

PÉCSETT,
Apáca-utca 2. szám alatt,
a Takarékpénztár új palotájában

Fehér Béla

legjobb hírnévnek örvendő butor raktárában

meglepő olcsó árak mellett

vásárolhatók a legszebb és legjobb készítményű

asztalos és kárpitos

Butorok,

ugyszintén

teljes lakásberendezések, tükrök,
képek, nádszékek, vasbutorok,
gyermekkocsik és esztergályos
árak.

Teljes berendezéseknél és
nagyobb bevásárlásoknál

óriási

penz megtakarítás!!

Állandó raktár a legjobb honi gyártmányú tűz- és betörésmentes pénz- és okmány-szekrényekben, községek és anyakönyvi hivatalok részére is, eredeti gyári árak mellett.

Hirdetéseket

jutányosan vesz föl

a
„PÉCSI FIGYELŐ“

kiadóhivatala

Pécsett, Mária-utca I.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Pécsett, Király-utca 15. sz. a. (Hattyu-épület) egy a mai kor igényeinek, különösen hygienikus szempontból teljesen megfelelő

minta fodrász-termet

nyitottam.

Az e téren 14 év óta gyűjtött tapasztalataim, melyeket részben a fővárosokban, részben helyben szereztem, biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy t. vendégeimet a legfigyelmesebb kiszolgálásban részesítek.

Raktáron tartom nagy választékban a legjobb illatszert, szappan- és pipere-cikkeket.

Mindezenemű hajmunkát a legutóbbi divat szerint jutányos áron készítek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Romsics István
fodrász, Pécs (Hattyu-épület).

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

az Általános Gyermekek- és Népbiztosító-intézet főügynökségét

Baranyamegye részére Pécs székhelylyel átvetem s felkérem az érdeklődőket, hogy teljes bizalommal hozzám fordulni sziveskedjenek. Különös kedvezmények: **olcsó díjtételek** s igen **előnyös feltételek.**

Ügyes és megbízható egyének üzletszerzés céljából fix-fizetéssel vagy magas jutalék mellett felvétetnek.

Kiváló tisztelettel

Mindszenty Aurél
Nepomuk-utca 19. sz.

Baranyamegye összes községeiben helyi képviselők kerestetnek.

BERGER-féle GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN

tehtényes orvosok ajánlják, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel alkalmazzák

mindennemű bőrkürités
ellen, nevesítesen idült pikkely-sömör, kosa s élősdi kütetek, ugyszintén orr-rezesség, étvár, fagydag, lábizzadás, fej- és szakáll korpa ellen. A Berger-féle kátrányszappan tartalmazza a fa-kátránynak 40%-át és minden egyéb, a kereskedelembe előforduló kátrányszappanoktól lényegesen különbözik. **Orvások elkerülése végett** határozottan Berger-féle kátrányszappan megrendelése s az ismert védjegyre való ügyelmeztetés kériatik. Idült bőrbetegségekkel sikeresen alkalmazzatik a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan
A gyöngy kátrányszappan az

ARC BŐR TISZTÁLATÁSÁRA
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi bőrbetegség ellen felülmulthatatlan bőrtisztító mosó és fürdészappan mindennapi használatul szolgál a

Berger-féle glicerín-kátrány-szappan
50% glicerín tartalommal és finom illattal.

Ara minden fajnak használati utasítással együtt darabonként 35 kr., 6 darab 1 frt 90 kr.

A többi Berger-féle szappanokból különösen kiemelendők: **Benzoe-szappan** a bőr finomítására, **borax-szappan** pattanások ellen, **carbol-szappan** a bőr simítására, **hűtőhelyeknél** és mint fertőtlenítő szappan, **Berger-féle fenyő-fürdő-szappan** és **fenyő-pipere-szappan**, **Berger-féle gyermek-szappan** a szöngő kor részére (25 kr.)

Berger-féle Petrosulfid-szappan
rezes orr, kiütés, bőrvizkettség és arcvörösség ellen, **szeplő szappan** igen hathatós.

Berger-féle kénés tejszappan
mitesszer és arctisztatlanság ellen. **Tannin szappan** lábizzadás és hajkibullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben

1. sz. rendes fogaknak, 2. sz. dohányosoknak. Ara 30 kr., a legjobb fogtisztító szer. A többi Berger-féle szappanokat illetőleg utalunk a rőpiratókra. Csak Berger-féle szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan utánzatok vannak. Gyár és főraktár:

G. Lell & Comp. Troppau.

Éremjellel kitüntetve a nemzetközi gyógyszerkiállításokon Bécsben 1883.

Kapható: minden pécsi és magyarországi gyógyszerertárban.

384. sz.

Tlkv. 1899.

Árverési hirdetmény.

A dárda kir. bíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth János laskói lakos végrehajthatónak, Koleszár János bellyei lakos végrehajtást szenvedett ellen 1000 frt tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárda kir. bíróság területén lévő, **Bellye községben a 165. sz. betétben felvett, A. I. 1. 13—22 rd. sz. a. ingatlanból és az aránylagos legelő és ingatlanbóli illetőségből Koleszár János hányadára 731 frt 50 krban, megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1899. évi október hó 30-ik napján d. e. 10 órakor **Bellye községben a jegyzői irodában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.**

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 73 frt 15 készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisztr. rend. 8-dik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságnál, 1899. évi június hó 12-én.

Molnár

kir. albiró.

Dely Lajos

betétszerkesztő s tlkvezető.

Szikrai Odo

kir. albiró.

Butor kiárúsítás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

a v. bukott **Günsberger Mór**

csődtömegéhez tartozott

összes asztalos és kárpitos butorokat

megvettem és azokat a volt helyiségekben: **Széchenyi-tér 18. sz., régi takarékpénztári épület, I. és II. emelet,** a rendszeres üzleti órákban árusítom ki.

Miután nem gyakran nyílik alkalom butort a beszerzési áron alul vásárolni, azért a tisztelt vevőközönség figyelmét saját érdekében felhívom, hogy bevásárlását mielőbb eszközölje, hogy

a dús és választékos nagy raktárban kedv szerint válogathasson.

Tisztelettel

Hartman Armin.

Ad. 6018. sz.

1899.

HIRDETMEYNY.

A pécsvárad kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1899. évi július hó 11-én 6018. sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy **Óbánya** községre vonatkozólag az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. c. cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a nevezett községben a helyszini eljárás és pedig az 1891: XVI. t. cz. 9. §. értelmében első sorban az azonosítás **1899. évi szeptember hó 20-án** és ennek befejeztével a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírára az 1886: XXIX. t. cz. 15—18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t. cz. 5., 6., 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Dr. Luchkovitz Gábor kir. albiró hely.